

«Республика ШКИД» (1927)

90 лет книге

Г. Белых, Л. Пантелеева

«...написали и напечатали удивительно интересную книгу и сделали ее талантливо, гораздо лучше, чем пишут многие писатели зрелого возраста...

Для меня эта книга - праздник, она подтверждает мою веру в человека, самое удивительное, самое великое, что есть на земле нашей».

М. Горький



Г.Г. Белых и А.И. Пантелеев, 1928.

"...повесть читают запоем, берут нарасхват" С.Маршак

«Чем же можно объяснить такой успех книги? Может быть, сама тема, сам материал были достаточно экзотичными? Вряд ли: книг о правонарушителях имелось в то время немало и удивить читателя рассказом о каком-нибудь исправительном учреждении было бы довольно трудно. Удивить могло лишь повествование, открывавшее читателю что-то новое, острое, яркое».

Е. Путилова

«"Республика Шкид" - это литературное произведение, где "в художественной форме бывшие ученики школы рассказывают о своем обучении в ней, о своих шалостях и проказах и о своих впечатлениях от всего ими здесь пережитого».

В. Н. Сорока-Росинский (Викниксор), директор школы им. Достоевского



В.Н. Сорока-Росинский, 1927.

« До 1937 года книга выдержала десять изданий только на русском языке. Долгое время затем, без малого четверть века, "Республики Шкид" не было в книжном обращении. Появление повести в 1960-1961 годах можно считать вторым ее рождением. "Республика Шкид" перешагнула через десятилетия. Можно без преувеличения сказать: она стала одной из самых любимых и популярных книг современной молодежной читательской аудитории. Повесть переведена на многие языки мира».

Г. Антонова, Е. Путилова



Школа имени Достоевского. П. проспект Газа, 19.